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Exame 12 época - 21 de Junho 2014 Duragio - 2h Consulta formularioftabelas

1. A tabela seguinte mostra os resultados de um estudo estatistico sobre as distancias percorridas
por 200 taxis de uma companhia durante um ano.

Distancia (milhares de km) | [80 - 85[ [85 —90[ [80—-95[ [95-100[ [160-105]
Proporgao de téxis 0,18 0,25 0,30 0,22 0,05

a) Identifique e classifique a varidvel em estudo.
b) Pronuncie-se acerca da assimetria da varidvel, utilizando os respectivos indicadores
estatisticos de localizagdo central.

c) Determine o intervalo interquartil e a varidncia dos dados apresentados.

2. Um estudo que pretende verificar a possivel relagdo entre duas varidveis designadas por X e Y e

para isso realizaram e obtiveram os seguintes resultados:

- 1.3 : 2 o R W - et
¥ 12.5 20.5 21.8 24.5 30.1

a) Construa o diagrama de dispersdo dos dados. Através do diagrama indique se existe
associacdo linear.
b) Determine o coeficiente de correlagdo e retire as respectivas conclusdes.

c) Determine o coeficiente de determinacdo e interprete o seu valor.

3. As familias de uma determinada cidade escolhem uma de trés alternativas para fazer férias: praia,
campo ou optam por ficar em casa. Durante a ultima década, verificou-se que escolheram ir para a
praia 50% familias e 15% optaram por ir para o campo. A probabilidade de descansarem durante as
férias esta ligada a alternativa escolhida sendo as probabilidades de 0.5, 0.6 e 0.2 conforme se tenha

ido para a praia, para o campo ou ficade em casa.

a) Qual a probabiiidade de uma familia dessa cidade descansar durante as férias?

b) Sabendo que determinada familia descansou durante as férias, qual a probabilidade desta
familia ter optado por ficar em casa?

c) Sabendo que uma familia ndo teve descanso durante as férias, qual a probabilidade de ter

ido para a praia?
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4. Segundo um estudo realizado num pais do quarto mundo, o crescimento da taxa de morbilidade
infantil pode ser considerada uma varidvel aleatéria X com a seguinte fungdo densidade de
probabilidade:

kx* para0<x<4
x) =
f(x) 0

para os restantes valores

a) Determine, justificando o valor de k.
b) Com base na fungdo distribuigdo (ou funcdo acumulada), calcule a probabilidade da taxa de
crescimento da morbilidade infantil ser superior a 2%.

c¢) Calcule ataxa média de crescimento e a respectiva varidncia dos dados.

5. O Director de Marketing da marca de camisas “Betinho” fez uma andlise relativamente as vendas
didrias de um tipo de camisa e concluiu que o nimero médio de camisas vendidas, por dia, numa
determinada loja é de 5. Verificou também que o nimero de camisas vendidas é uma variavel
aleatéria com distribuicdo de Poisson. Admita que o nimero de camisas vendidas em determinado

dia é independente do nimero vendido noutro dia qualquer.

a) Qual a probabilidade de se venderem menos de 3 camisas da marca “Betinho” num
determinado dia?

b) Qual a probabilidade de, em 2 dias, se vender pelo menos 12 camisas?

6. Numa linha de montagem todos os produtos finais sdo testados para garantir que nenhum deles é
defeituoso. Admita que num determinado dia, 7 unidades falharam os procedimentos de teste numa

amostra aleatéria de 50 unidades.

a) Encontre um intervalo de confianga a 95% para a verdadeira propor¢do de unidades
defeituosas em curso.

b) Em condi¢des normais, a percentagem de unidades defeituosas é da ordem dos 3%. Cem
base no intervalo de confianca calculado na alinea anterior, ¢ que pode concluir da
produgdo em curso?

c¢) Suponha que o seu chefe pretende saber, com um erro=+0.04, a probabilidade de uma
determinada peca ser defeituosa. Admitindo uma proporgdo de 3%, qual o tamanho da

amostra necessdrio para um intervalo de confianga de 95%?

Bom Trabalho!
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